

ГЛАВА X.

Походъ полка въ Моравію при Императорѣ Александре I. Аустерлицкое сраженіе.

При восшествіи на престолъ Императора Александра I, т. е. 12-го марта 1801 года, мушкетерскій полкъ генерала отъ инфanterіи Голенищева-Кутузова, расположенный на квартирахъ въ г. Вильно, состоялъ въ Литовской инспекціи, бывшей подъ начальствомъ того же генерала Голенищева-Кутузова. Высочайшимъ указомъ 29 марта 1801 года всѣ grenaderскіе, мушкетерскіе и егерскіе полки, называвшіеся до сихъ поръ по фамиліямъ своихъ шефовъ, переименованы были по названіямъ городовъ или по нумерамъ; поэтому и мушкетерскій полкъ генерала Кутузова названъ былъ, по прежнему, Псковскимъ мушкетерскимъ ¹⁾), а егерскій Фока переименованъ въ 5-й егерскій. Высочайшимъ приказомъ 28 іюля 1801 года командиромъ Псковскаго полка былъ назначенъ генералъ-маіоръ Евгений Ивановичъ Марковъ, бывшій до этого назначенія Оренбургскимъ комендантомъ. Генералъ Марковъ прибылъ въ Вильно и принялъ полкъ въ октябрѣ того же, 1801 года; командовавшій же полкомъ съ января прошлаго года подполковникъ Петръ Александровичъ Нестеровъ остался въ своемъ полку.

1) По тому же указу всѣ егерскіе полки названы были опять по нумерамъ; по этому егерскій полкъ Фока (затѣмъ—Алфимова), бывшій тоже въ Литовской инспекціи, названъ 5-мъ; раньше онъ имѣлъ № шестой,—но такъ какъ 1-й егерскій полкъ былъ расформированъ, то 2-й—названъ 1-мъ и т. д.

Въ іюлѣ мѣсяцѣ того же года полкъ былъ расположень лагеремъ при г. Вильно; сюда вернулись изъ французскаго плѣна чины полка, взятые въ плѣнъ въ несчастномъ Цюрихскомъ сраженіи 14-го сентября 1799 года: 3 унтеръ-офицера и 33 рядовыхъ.

Весной слѣдующаго года Псковскій полкъ оставался въ прежнемъ расположеніи: одинъ баталіонъ—въ г. Вильно, другой—въ ближайшихъ къ городу селеніяхъ.

По Высочайшему приказу отъ 30 апрѣля 1802 года полкъ, бывшій до сихъ поръ въ составѣ двухъ баталіоновъ (каждый изъ одной гренадерской и пяти мушкетерскихъ ротъ), приведенъ былъ въ составѣ трехъ четырехротныхъ баталіоновъ: одинъ изъ нихъ сталъ называться гренадерскимъ, а два другие—мушкетерскими²⁾.

2) По тому же приказу 30 апрѣля, штатъ полка опредѣленъ былъ слѣдующій:

Генераль (шефъ).	1	Музыкантовъ	9	Нестроевыхъ	53
Штабъ-офицеровъ	6	Рядовыхъ	1980	Мастеровыхъ	39
Оберъ-офицеровъ	54	Барабанщиковъ	39	Фурлейтовъ	56
Унтеръ-офицеровъ	120	Флейщиковъ	8	Деньщиковъ	94

Это былъ составъ военного времени, по которому въ ротахъ состояло по 165 рядовыхъ; въ мирное же время назначенъ былъ уменьшенный составъ, а именно, рядовыхъ въ ротахъ только по 141. Московскій архивъ, мѣсячные рапорты полка. Въ мартѣ 1802 года составъ полка былъ слѣдующій:

Баталіонъ генерала отъ инфантеріи Кутузова. Роты:
Генер. отъ инфан. Кутузова.
Майора Руднева.
Капитана Борщева.
Капитана Языкова.

Баталіонъ полковаго командира генераль-маиора Маркова. Роты:
Генераль-маиора Маркова.
Майора Стражева.
Капитана Близнецова.
Капитана Дириха.

Пробывъ лѣто въ лагерѣ при г. Вильно, близъ урочища называемаго Погулянкой (при р. Виліѣ), полкъ ушелъ опять на прежнія квартиры: одинъ баталіонъ въ Вильно; а два другіе—въ ближайшія къ этому городу селенія.

Слѣдующіе два года, 1803 и 1804, Исковскій полкъ былъ расположенъ такъ: сначала одинъ баталіонъ въ Вильно, а два по деревнямъ, потомъ въ Вильно стояли два баталіона, а одинъ въ Трокахъ. На лѣто же весь полкъ сбирался въ лагерь при г. Вильно. Въ 1803 году, въ маѣ мѣсяцѣ, одна мушкетерская рота полка была отдана на сформированіе Копорскаго мушкетерскаго полка, а вмѣсто ея была сформирована новая.

Лѣтомъ слѣдующаго, 1805 года, когда война Россіи съ Франціей казалась неизбѣжною, русскія войска были поставлены на военное положеніе. Армія, назначенная для совмѣстныхъ военныхъ дѣйствій съ австрійцами, состояла подъ начальствомъ генералъ

Подполковника Нестерова.

Подполковника Беклера.

Флигель рота кап. Подушкина.

Флигель рота кап. Березовскаго.

Въ апрѣлѣ мѣсяцѣ того же, 1802 г. составъ полка былъ:

Гренадерскій баталіонъ генералъ
отъ инфантеріи Кутузова. Роты:

Мушкетерскій баталіонъ подпол-
ковника Несторова. Роты:

Ген. отъ инф. Кутузова.

Подполковника Несторова.

Майора Руднева.

Капитана Ховена.

Капитана Подушкина.

Капитана Борщева.

Подполковника Беклера.

Капитана Языкова.

*Мушкетерскій баталіонъ гене-
ралъ-майора Маркова. Роты:*

Капитана Близнецова.

Капитана Бекъ.

Майора Стражева.

Генералъ-майора Маркова.

отъ инфантеріи Голенищева-Кутузова, а армія, собранная на западной границѣ у Брестъ-Литовска и Гродно, подъ начальствомъ генерала отъ кавалеріи Михельсона, состояла изъ трехъ корпусовъ: Беннингсена, Буксгевдена и Эссена.

Псковскій мушкетерскій полкъ, назначенный въ корпусъ Буксгевдена, въ іюлѣ мѣсяцѣ былъ переведенъ изъ лагеря при г. Вильно въ мѣстечко Каменецъ-Литовскій (что нынѣ Гродненской губерніи), а 5-й егерскій, назначенный въ корпусъ Эссена, квартировалъ тогда во Владимірѣ-Волынскомъ³). Въ концѣ августа оба полка перешли къ сборнымъ пунктамъ своихъ корпусовъ: первый къ Брестъ-Литовску, послѣдній къ Устилугу.

Въ первыхъ числахъ сентября корпуса Буксгевдена и Эссена нѣсколькоими колоннами двинулись къ австрійскимъ владѣніямъ. Псковскій полкъ, слѣдя во второй колоннѣ корпуса Буксгевдена, чрезъ Бяло прибылъ 13 сентября въ м. Сецѣховъ, близъ коего и расположился по квартирамъ. Въ тоже время 5-й егерскій полкъ чрезъ Люблинъ прибылъ въ окрестности г. Радома, гдѣ тоже сталъ по квартирамъ⁴).

Въ началѣ октября полки Буксгевдена выступили въ дальнѣйшій походъ, на помощь войскамъ Куту-

³) Военно-Ученый Архивъ, № 1550. Волынскій арміи 1-й корпусъ Буксгевдена состоялъ изъ 6-ти кавалерійскихъ и 7 мушкетерскихъ (въ числѣ ихъ и Псковскій) полковъ. Волынскій же арміи 2-й корпусъ состоялъ изъ 9 конныхъ, 6 пѣхотныхъ полковъ (въ числѣ ихъ 5-й егерскій). Одновременно съ разсказомъ о дѣйствіяхъ Псковскаго полка, будемъ вкратцѣ упоминать и о 5 егерскомъ (нынѣ 3-мъ баталіонѣ Псковскаго полка), въ тѣхъ случаяхъ, когда оба эти полка встречаются вмѣстѣ, въ одной арміи или корпусѣ.

⁴) Военно-Ученый Архивъ, № 1559.

зова, на которых обрушились главные силы Наполеона, послѣ уничтоженія австрійскихъ войскъ подъ г. Ульмомъ. Отступая предъ огромной французской арміей, Кутузовъ, оставилъ Вѣну, остановился у Кремса, поджидая сюда войска Буксгевдена, чтобы потомъ самому перейти въ наступленіе. Узнавъ вѣчеромъ, 1 ноября о занятіи французами Вѣны и о движениі ихъ съ цѣлью отрѣзать Кремскій отрядъ отъ прочихъ союзныхъ войскъ, Кутузовъ отступилъ на выгодную оборонительную позицію близь кр. Ольмиюца, гдѣ расположилъ войска бивакомъ, выжидая прибытія сюда другихъ войскъ. Здѣсь же находились и союзные императоры: Александръ I и Францъ — австрійскій. Псковскій мушкетерскій и 5-й егерскій полки поступили тогда въ составъ авангарда генерала-лейтенанта князя Багратіона, занимавшаго городокъ Просницъ⁵).

5) Въ составъ авангарда генерала-лейтенанта князя Багратіона вошли слѣдующіе полки:

Мушкетерскіе:

Староингерманландскій,	2 кирасирскихъ, 2 гусарскихъ, 2
Архангелогородскій,	драгунскихъ, 2 казачьихъ полка
Псковскій,	и рота конной артиллериі.
5-й и 6-й егерскіе полки,	

Военно-Ученый Архивъ, № 1548. Приказъ Буксгевдена, 11 ноября, объ отчисленіи вышеозначенныхъ трехъ мушкетерскихъ полковъ въ авангардъ Багратіона. Составъ Псковскаго мушкетерскаго полка къ 1-му ноября 1805 года былъ слѣдующій:

*Гренадерскій баталіонъ генера-
ла отъ инфантеріи Кутузова.*

Рота. Генер. отъ инф. Кутузова.
Майора Ховена.
Капитана Брезовскаго.
Майора Стражева.

*Мушкетерскій баталіонъ пол-
ковника Нестерова.*

Рота. Полковника Нестерова.
Капитана Подкопаева.
Капитана Дириха.
Вакантная.

Одновременно съ отступлением Кутузова къ Ольмицу, Наполеонъ занялъ безъ всякаго сопротивления г. Брюннъ и сосредоточилъ близъ этого укрепленного города свои главныя силы.

15 ноября, когда австро-русская союзная армія, снявшись съ бивака, перешла къ г. Просницъ, авангардъ князя Багратиона остановился въ 6-ти верстахъ отъ м. Вишау, гдѣ было до 28 эскадроновъ французской конницы. На другой день, когда наши главныя силы двинулись къ Вишау, кавалерія Багратиона авангарда, усиленная другими конными полками, атаковала тремя колоннами и вытѣснила изъ Вишау и Раусницъ французскую конницу, а пѣхота нашего

Мушкетерский батальонъ полковаго командира ген.-маиора Маркова.

Генераль-маиора Маркова.
Роты } Маиора Нелепца.
Роты } Капитана Дикушина.
Роты } Маиора Лошкарева.

Числительный составъ Псковского полка въ 1 ноября 1805 года:

Список. Больн. Команд.

Штабъ-офицеровъ . . .	10	—	3
Оберъ-офицеровъ . . .	47	1	—
Унтеръ-офицеровъ . . .	120	2	—
Музыкантовъ	56	—	—
Рядовыхъ	1980	21	—
Нестроевыхъ	139	1	1

Малое число больныхъ и расходныхъ чиновъ полка объясняется тѣмъ, что въ октябрѣ всѣ нижніе чины: больные, неспособные къ походу, находившіеся въ командировкахъ, исключены были въ Низовскій мушкетерскій полкъ, а оттуда зачислены въ нашъ полкъ наличные чины до полнаго штата.

Псковскій полкъ, какъ и прочіе мушкетерскіе полки, имѣлъ легкую артиллерію слѣдующаго состава: единороговъ 12-ти-фунтовыхъ—2, пушекъ 6-ти-фунтовыхъ—4, зарядныхъ фуръ—6. Личный составъ этой артиллеріи: штабъ-офицеръ 1 (а именно маиръ Клингенбергъ), оберъ-офицеровъ 2, фейерверкеровъ 6, унтеръ-офицеровъ 1, барабанщикъ 1, рядовыхъ 85, нестроевыхъ 19. Бывшая прежде полковая артиллерія еще 23 декабря 1796 года отчислена была отъ полка въ распоряженіе главнаго артиллерійскаго начальства.

авангарда, бывшая подъ начальствомъ князя Долгорукова, въ составѣ которой, какъ видѣли выше, входили Псковскій мушкетерскій и 5-й егерскій полки, заняла Раусницъ, на позиціи близъ котораго авангардъ пробылъ весь слѣдующій день, прикрывая движение нашихъ главныхъ силъ, свернувшихъ съ Ольмюцкой дороги и направившихъ фланговымъ маршемъ (на Кучерау), чтобы сблизиться съ австрійской арміей ѣрцгерцога Карла.

18 ноября армія наша продолжала движеніе лѣвымъ крыломъ до с. Мергофа, Багратіонъ занялъ д. Позоржицъ, а австрійскій авангардъ м. Аустерлицъ.

На слѣдующій день армія, выступивъ изъ лагеря и пройдя Аустерлицъ, расположилась на позиціи по горамъ, возвышающимся по обѣ стороны селенія Праценъ; авангардъ же князя Багратиона, оставленный по прежнему на большой Ольмюцкой дорогѣ, сталъ у д. Голубицъ, для прикрытия перекрестка дорогъ, ведущихъ изъ Ольмюца на Брюнъ и Сенницъ; наконецъ, русская гвардія стала впереди Аустерлица.

Происшедшее на другой день сраженіе состояло въ слѣдующихъ дѣйствіяхъ: въ 7 часовъ утра, когда густой, холодный туманъ, покрывшій предъ зарею окрестныя горы и долины, еще не разсѣялся, началось наступленіе союзниковъ на д. Тельницъ и д.



Сокольницъ; когда, въ 11 часовъ утра селенія эти были взяты съ боя, оказалось, что французскій маршалъ Даву съ 12 т. человѣкъ удерживалъ три часа наступленіе 38 т. войскъ Буксгевдена. Между тѣмъ, въ 8 часовъ утра, когда взошло солнце, и туманъ на высшихъ пунктахъ поля сраженія разсвѣялся, Наполеонъ, увидя съ высоты уд. Шлапаницъ, что союзники, занимавшіе Праценскія высоты, спускались оттуда въ долину р. Гольдбаха, чтобы атаковать правый флангъ французской арміи, направилъ къ Працену корпуса Сульта и Бернадота; корпуса эти, послѣ жестокаго боя, овладѣли къ 11 часамъ утра какъ селеніемъ Праценъ, такъ и горой, къ югу отъ него возвышающейся и командующей надъ всей окружающей мѣстностью.

Союзная кавалерія, подъ командою генерала Лихтенштейна, должна была занять мѣстность между Блазовицемъ и Кругомъ; но, слѣдя по назначению, она столкнулась съ другими двигавшимися колоннами союзныхъ войскъ, и опоздала занять указанное диспозиціей пространство, которое оказалось уже занятымъ французскими войсками. Русская гвардія, вслѣдствіе сказанного замѣденія Лихтенштейна, попала здѣсь въ первую линію, и столкнулась съ непріятелемъ; но ни атаки гвардіи нашей, ни атаки прибывшей, наконецъ, сюда нашей кавалеріи не помогли дѣлу; къ 11 часамъ утра и эти войска отступили къ Аустерлицу.

Посмотримъ теперь по подробнѣе на дѣйствія авангарда князя Багратіона. Рано утромъ, 20 ноября Багратіонъ, занявъ селенія Кругъ и Голубицъ 6-мъ егерскимъ полкомъ, остальные свои войска расположилъ поперегъ Ольмюцкой дороги, позади первого изъ упомянутыхъ селеній; пѣхота стала въ центрѣ, въ двѣ линіи;

Псковскій мушкетерскій полкъ былъ здѣсь на правомъ флангѣ 1-й линіи; кавалерія стала частію по флангамъ пѣхоты, частію въ резервѣ. Какъ Багратіонъ, по нашей диспозиції, такъ и противникъ его, французскій маршалъ Ланнъ, по приказанію Наполеона, должны были дѣйствовать каждый оборонительно; вслѣдствіе такихъ распоряженій, бой здѣсь долго ограничивался одною канонадою и атаками нашей кавалеріи. Но, наконецъ, князь Багратіонъ, желая дать решительный оборотъ дѣлу, приказалъ 5-му егерскому полку овладѣть селеніемъ Дварочной, а часть кавалеріи (генерала Чаплица) послалъ въ обходъ лѣваго непріятельскаго фланга. Егеря 5-го полка быстро овладѣли упомянутымъ селеніемъ: здѣсь особенно удачно съ своимъ баталіономъ дѣйствовалъ майоръ Тешъ, и отличился храбростью портупей юнкеръ Курковскій; послѣдній, бывши постоянно впереди цѣпи стрѣлковъ, ранѣе прочихъ съ нѣсколькими егерями ворвался въ деревню и выгналъ засѣвшихъ въ одномъ изъ крайнихъ строеній непріятелей. Занявъ селеніе, егеря двинулись было дальше; но встрѣченные при выходѣ оттуда сильнымъ ружейнымъ и пушечнымъ огнемъ французскихъ войскъ, занимавшихъ высоту Сантонъ, должны были остановиться и, затѣмъ, даже очистить Дварочну.

Когда, въ 11 часовъ утра центръ нашихъ главныхъ силъ отступилъ за Раусницкій ручей, Ланнъ направилъ противъ Багратіона обѣ свои дивизіи пѣхоты, а также и кирасиръ. Генералъ Уваровъ съ тремя конными полками кинулся было на встрѣчу французскимъ кирасирамъ, но, опрокинутый, отступилъ за Раусницкій ручей, а въ это время Ланнъ обошелъ позицію Багратіона съ лѣваго ея фланга цѣ-

лой дивизіей Кафарелли и выбилъ 6-й егерскій полкъ изъ д. Кругль и Голубицъ. Теперь, потерявъ связь съ прочими войсками, Багратіонъ сталъ отступать; обороняясь на каждомъ шагу, останавливалась на трехъ послѣдовательныхъ позиціяхъ, онъ ушелъ, наконецъ, къ Раусничу; Ланнъ же слѣдовалъ за нимъ по пятамъ. При этомъ отступленіи Псковскій полкъ, будучи фланговымъ, почти былъ окружено массами французской кавалеріи; но командиръ полка генераль



Марковъ построилъ полкъ въ колонну, которая отступала въ полномъ порядкѣ, ободряемая своимъ храбрымъ начальникомъ; баталіонные командиры: полковникъ Нестеровъ, маиоры—Лошкаревъ и Стражевъ своимъ мужествомъ много способствова-

ли удержанію баталіоновъ въ порядкѣ и, не суевливой пальбой, удерживали натискъ французовъ. 5-й егерскій полкъ, подъ начальствомъ полковника Гогеля, тоже прикрывалъ правый флангъ Багратіонова отряда. Дальнѣйшее отступленіе Багратіона отъ Раусница къ Аустерлицу, на соединеніе съ прочими союзными войсками, было совершено спокойно, такъ какъ Ланнъ получилъ отъ Наполеона приказаніе: пріостановить наступленіе и ожидать пока будетъ совершенъ разгромъ нашего лѣваго крыла. Во время движенія Багратіона къ Аустерлицу, куда онъ пришелъ

уже вечеромъ, войска нашего лѣваго фланга отступили къ с. Милешовицу, а центръ и правый флангъ къ с. Годьежицу (оба селенія южнѣе Аустерлица). Уже въ полночь, послѣ небольшаго привала въ грязи, подъ дождемъ и мокрымъ снѣгомъ, союзники продолжали отступленіе на Гѣдингъ, въ Венгрію ⁶⁾.

Въ этомъ сраженіи изъ рядовъ русской арміи было до 21 т. человѣкъ. Въ Псковскомъ мушкетерскомъ полку уронъ былъ слѣдующій: капитанъ Иванъ Евстигнѣевичъ *Дмитріевъ*, прaporщикъ Александръ Ивановичъ баронъ *Унгернъ-фонъ-Штенбергъ*, подпрaporщикъ Владиславъ *Копокъ*, унтеръ-офицеры: Мартынъ *Бортневичъ*, Прокофій *Максимовъ*, Филиппъ *Мелентьевъ*, Корней *Кирьяновъ*, Андрей *Пвановъ*, 1 музыкантъ, 64 рядовыхъ—были убиты.

Ранены Псковскіе офицеры.

Поручикъ *Корсакъ*, въ правую ногу пулей съ поврежденiemъ кости.

Поручикъ *Семичевъ*, пулей въ нижнюю челюсть.

Подпоручикъ *Ромазенко*, пулей въ правую руку на вылетъ.

Адъютантъ—*Олонь-Догановскій*, пулей въ шею.

6) Пораженіе при Аустерлицѣ произвело на Императора Александра такое сильное, тяжкое впечатлѣніе, что онъ приказалъ пѣкоторыхъ изъ начальниковъ предать суду и повелѣлъ объявить имена офицеровъ и солдатъ, найденныхъ въ вагенбургѣ здоровыми и самовольно туда отлучившимися; такихъ офицеровъ приказалъ не производить въ слѣдующіе чинны и не увольнять въ отставку до отличной заслуги, а нижнимъ чинамъ, тамъ найденнымъ, приказалъ прибавить по 5 лѣтъ службы и лишить ихъ права на получение знака отличия Св. Анны. Псковскаго полка найдены здоровыми и самовольно отлучившимися въ вагенбургѣ: штабсъ-капитанъ Котовъ и поручикъ Лядской; музыкантовъ 6, рядовыхъ 37.

Нижнихъ чиновъ.

	<i>Ранено.</i>	<i>Безъ вѣсти пропало.</i>
Портупей прaporщиковъ	1	1
Подpraporщиковъ	2	4
Унтеръ-офицеровъ	16	7
Музыкаントовъ	3	7
Рядовыхъ	262	149
Нестроевыхъ	—	35

Отличившіеся въ этомъ сраженіи храбростю офицеры Псковскаго полка получили слѣдующія награды орденами: Св. Анны 1-й степени—командиръ полка генераль-маіоръ Марковъ; Св. Владимира 4-й степени—полковникъ Нестеровъ; Св. Анны 3-го класса—маіоры: Лошкаревъ, Стражевъ, Ховенъ, Нелѣпецъ; капитаны: Дирихъ и Дикушинъ; поручики: Салтыковъ и Бубекинъ. Состоявшій при Псковскомъ полку пѣшай артиллеріи маіоръ Клингенбергъ, за успѣшную стрѣльбу изъ орудій и храбрость, награжденъ шпагой 3-го класса Св. Анны. 5-го егерскаго полка: полковникъ Гогель получилъ Св. Владимира 4-й степени, маіоръ Тешъ—Св. Анны 3-го класса, а портулей юнкеръ Курковскій произведенъ былъ въ прaporщики.

Утромъ, 21 ноября, когда Кутузовъ и Императоръ Александръ были въ Чейчѣ, Багратіонъ съ арріергардомъ остановился у с. Уржицъ, расположеннаго въ гористой и лѣсной мѣстности; сюда собирались союзныя войска, потерявшия въ ночномъ маршѣ много людей отставшими отъ изнеможенія и заблудившимися въ лѣсахъ. Наконецъ, слѣдя чрезъ Гёдингъ, Голичъ, армія наша 23 ноября собралась въ лагерь при с. Сеницѣ (65 верстъ на ю. в. отъ Аустерлица), при подошвѣ Малыхъ-Карпатовъ.

Межу тѣмъ, 22 ноября, при личномъ свиданіи императоровъ Франца и Наполеона, заключено было перемиріе; 24 же ноября уполномоченными Австріи и Франціи было установлено формальное уже перемиріе, по условіямъ котораго русская армія должна была очистить Венгрию и Моравію въ теченіи двухъ недѣль, а Галицію черезъ мѣсяцъ. Всльдствіе такихъ событій, русская армія, выступивъ изъ Сенницкаго лагеря, направилась къ г. Лембергу; во время марша туда, присоединялись къ ней солдаты, отставшіе отъ своихъ полковъ. Наконецъ, послѣ трудныхъ зимнихъ маршей, наши войска 26 декабря вступили въ Радзивиловъ. Отсюда Псковскій полкъ ушелъ на квартиры въ селеніе Новый-Ставъ, Кременецкаго уѣзда, Волынской губерніи.

ГЛАВА XI.

1806 годъ. Либштать, Морунгенъ, Вольфсдорфъ, Грюнгейхенъ въ январѣ 1807 года.

Въ началѣ марта 1806 года Псковскій мушкетерскій полкъ перешелъ изъ с. Новый-Ставъ на квартиры въ городъ Новградъ-Волынскъ, а съ апрѣля мѣсяца (по августъ) находился въ лагерѣ при этомъ же городѣ. Всльдствіе Высочайшаго приказа 4 мая 1806 года, по которому изъ прежнихъ 11 инспекцій сформированы были 13 дивизій, Псковскій мушкетерскій полкъ поступилъ въ 7-ю дивизію вмѣстѣ съ 5-мъ